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            MINISTERUL AFACERILOR INTERNE 

  INSPECTORATUL GENERAL AL POLIȚIEI ROMÂNE 
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TEMATICA  ŞI  BIBLIOGRAFIA 

recomandate  la concursul organizat pentru ocuparea postului vacant de  

Șef Secție Rurală I  din cadrul Secției 2 Poliție Rurală Târgu Secuiesc  

la Poliția Municipiului Târgu Secuiesc - Inspectoratul de Poliţie Judeţean Covasna 

 

 

CAPITOLUL I - MANAGEMENT  

1.1.Tematica 

 Funcţiile procesului managerial;  

 Planificarea managerială; 

 Conducerea subordonaţilor; 

 Controlul managerial; 

 Managementul luării deciziei; 

 Sistemul de control intern managerial; 

 Organizarea și desfășurarea controalelor în M.A.I.; 

 Organizarea şi desfăşurarea activităţilor de prevenire a corupţiei şi de educaţie pentru promovarea 

integrităţii în cadrul Ministerului Afacerilor Interne. 

 

1.2.Bibliografie 

 Managementul organizaţional al Poliţiei: Fundamente teoretice, Costică Voicu, Ştefan 

Prună, Editura MediaUno – 2007; 

 Ordinul S.G.G. nr. 600/2018 privind aprobarea Codului controlului intern managerial al 

entității publice; 

 O.M.A.I. nr. 138 / 2016 privind organizarea și desfășurarea controalelor în M.A.I.; 

 Ordinul M.A.I. nr. 62/2018 privind organizarea şi desfăşurarea activităţilor de prevenire a 

corupţiei şi de educaţie  pentru promovarea integrităţii în cadrul Ministerului Afacerilor Interne. 

 

 

CAPITOLUL II – ASPECTE DE ORDINE GENERAL 

 

Tematica 

 Codul de Etică și Deontologie al Polițistului; 

 Utilizarea înregistratoarelor audio – video portabile de tip body worn camera; 



 Organizarea și desfășurarea activităților specifice Poliției Române pentru cunoașterea, 

supravegherea și identificarea operativă a persoanelor înscrise în Registrul național automatizat cu privire 

la persoanele care au comis infracțiuni sexuale, de exploatare a unor persoane sau asupra minorilor; 

 Noţiunea de eveniment. Modul de raportare a evenimentelor care, potrivit prevederilor legale intră 

în competenţa structurilor MAI. Evenimentele care fac obiectul raportării imediate. Date minime generale 

care se transmit la raportarea unui eveniment. Misiuni şi activităţi mai importante întreprinse de unităţile 

M.A.I.; 

 Condiţiile pe care trebuie să le îndeplinească evenimentele care se raportează. 

 

       Bibliografie 

 H.G. nr. 991/2005 pentru aprobarea Codului de Etică și Deontologie al Polițistului; 

 Dispoziția I.G.P.R. nr. 97 / 2020 privind stabilirea regulilor de utilizare a înregistratoarelor audio 

– video portabile de tip body worn camera; 

 Legea nr. 118/20.06.2019 privind Registrul naţional automatizat cu privire la persoanele care 

au comis infracţiuni sexuale, de exploatare a unor persoane sau asupra minorilor, precum şi pentru 

completarea Legii nr. 76/2008 privind organizarea şi funcţionarea Sistemului Naţional de Date 

Genetice Judiciare; 

 Dispozitia IGPR nr. 41/18.05.2021 pentru aprobarea Metodologiei privind organizarea si 

desfasurarea activitatilor specifice Politiei Romane pentru cunoasterea, supravegherea si identificarea 

operativa a persoanelor inscrise in Registrul national automatizat cu privire la persoanele care au comis 

infractiuni sexuale; 

 Ordinul MAI S/61/2010 privind raportarea şi monitorizarea  evenimentelor şi a aspectelor de 

interes operativ. 

 

 

CAPITOLUL III – CERCETARE PENALĂ / CERCETARE LA FAȚA LOCULUI  

3.1.Tematica 

  Codul penal - Partea generală 

 Infracțiunea; 

 Pedepsele - Categoriile pedepselor, Pedepsele principale; 

 Măsurile de siguranță; 

     Termenel de prescpriție; 

 Cauzele care înlătură răspunderea penală. 

 Codul penal - Partea specială 

   Infracțiuni contra siguranței circulației pe drumurile publice. 

  Codul de procedură penală - Partea generală 

 Acțiunea penală; 

 Participanții în procesul penal - Dispoziții generale/Competența organelor judiciare (Competenţa 

funcţională, după materie şi după calitatea persoanei a instanţelor judecătoreşti/ Competenţa teritorială 

a instanţelor judecătoreşti / Competenţa judecătorului de drepturi şi libertăţi şi a judecătorului de cameră 

preliminară / Organele de urmărire penală şi competenţa acestora), Subiecții procesuali principali și 

drepturile acestora; 

 Probele, mijloacele de probă și procedeele probatorii; 

 Măsurile preventive și alte măsuri procesuale. 

  Codul de procedură penală - Partea specială 

 Urmărirea penală; 

 Proceduri speciale - Procedura dării în urmărire; 

http://ilegis.mai.intranet/oficiale/index/act/179724#A2


Alte acte normative 

 Înregistrarea şi soluţionarea dosarelor penale; 

 Înregistrarea şi evidenţa cauzelor penale cu autori neidentificaţi; 

 Înregistrarea, evidenţa unitară, circuitul sesizărilor penale şi coordonarea administrativă a 

activităţilor dispuse organelor de poliţie de către procuror; 

 Procedura cercetării la faţa locului; 

 Desemnarea, numirea, promovarea și eliberarea polițiștilor în / din funcțiile structurilor de poliție 

judiciară și încetarea acestei calități; 

 Modul de acţiune al efectivelor de poliţie în cazurile de copii dispăruţi; 

 Supravegherea şi documentarea grupurilor infracţionale nestructurate/organizate; 

 Activităţi specifice de cercetare în cazul infracţiunilor de tâlhărie; 

 Activitatea informativă; 

3.2.Bibliografie 

 Legea nr. 286/2009 privind Noul Cod Penal cu modificările și completările ulterioare; 

 Legea 135/2010 privind Noul Cod de Procedură Penală cu modificările și completările 

ulterioare; 

 Ordinul Comun nr. 182-1754/C/2009 privind procedura cercetării la faţa locului; 

 Normele metodologice privind înregistrarea, evidenţa unitară, circuitul sesizărilor penale şi 

coordonarea administrativă a activităţilor dispuse organelor de poliţie de către procuror, aprobate prin 

Ordinul comun al M.A.I. şi P.Î.C.C.J. nr.56/12/C/2014;  

 Legea   nr. 364 din 15 septembrie 2004 privind organizarea şi funcţionarea poliţiei judiciare;  

 O.M.A.I. nr. 1504 / 17.11.2006 - privind desemnarea poliţiştilor ca organe de cercetare penală ale 

poliţiei judiciare, numirea, promovarea şi eliberarea poliţiştilor în/din funcţiile structurilor de poliţie 

judiciară şi încetarea acestei calităţi; 

 Dispoziţia I.G.P.R. nr. 44/2005 pentru aprobarea ,,Manualului de bune practici privind modul de 

acţiune al poliţiei în cazurile copiilor dispăruţi”; 

 Ordinul M.A.I. nr. S/120/16.06.2011 privind organizarea şi desfăşurarea activităţii informative de 

către Poliţia Română, Poliţia de Frontieră Română şi Inspectoratul General pentru Imigrări; 

 Dispoziţia I.G.P.R. nr. S/53/2013 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare la nivelul 

Poliţiei Române a Ordinului M.A.I. nr. S/120/2011; 

 Normele metodologice privind organizarea şi desfăşurarea activităţilor specifice formaţiunilor de 

investigaţii criminale din cadrul Poliţiei Române pentru prevenirea şi combaterea infracţiunilor de tâlhărie, 

aprobate prin Dispoziţia I.G.P.R. nr. S/26/2011. 

 

 

CAPITOLUL IV - ORDINE PUBLICĂ 

4.1 Tematica 

 Delimitări conceptuale privind atribuţiile şi competenţele poliţiei şi jandarmeriei în domeniul 

ordinii şi siguranţei publice; 

 Concepţia structurilor de ordine publică. Organizarea structurilor. Organizarea dispozitivelor 

de ordine publică. Intervenţia la evenimente. Organizarea poliţiei în mediul rural. Evidenţe şi 

documente ce sunt constituite la nivelul structurilor de ordine publica din mediul rural; 

 Organizarea executarea activităților de menținere a ordinii și siguranței publice; 



 Concepția structurilor de ordine publică. Organizarea structurilor. Organizarea dispozitivelor 

de ordine publică. Intervenția la evenimente. Organizarea poliției în mediul rural. Evidențe și 

documente ce sunt constituite la nivelul structurilor de ordine publică din mediul rural; 

 Modul de acţiune a efectivelor de poliţie pentru soluţionarea evenimentului sesizat prin 

S.N.U.A.U. 112 şi cooperarea acestora cu celelalte structuri competente în cazul 

evenimentelor complexe; 

 Modul de acțiune a polițiștilor în îndeplinirea atribuțiilor ce le revin, potrivit legii; 

 Regimul juridic al faptelor ce aduc atingere normelor de convieţuire socială, a ordinii şi 

liniştii publice; 

 Stabilirea și sancționarea contravențiilor silvice; 

 Infracțiuni prevăzute de Codul Silvic; 

 Cooperarea forţelor care participă la menţinerea ordinii publice; 

 Modul de acţiune a personalului operativ la declanşarea acţiunii „Năvodul”; 

 Ordinul de protecție. Ordinul de protecție provizoriu;  

 Modul de aplicare şi gestionare a Ordinului de Protecţie Provizoriu de către poliţişti; 

 Formele de pază; 

 Paza transporturilor bunurilor și valorilor; 

 Norme metodologice de aplicare a Legii nr. 333/2003 privind paza obiectivelor, bunurilor, 

valorilor și protecția persoanelor; 

 Analiza de risc la securitatea fizică. 

 

4.2  Bibliografie 

 H.G. nr. 196/2005 privind aprobarea Strategiei M.A.I. de realizare a ordinii şi siguranţei 

publice, pentru creşterea siguranţei cetăţeanului şi prevenirea criminalităţii stradale; 

 Dispoziţia I.G.P.R. nr.14/27.02.2023 privind aprobarea Concepţiei privind managementul  

structurilor de ordine publică ale Poliţiei Române; 

 Ordinul M.A.I. nr. 60/02.03.2010, privind organizarea şi executarea activităţilor de 

menţinere a ordinii şi siguranţei publice, cu modificările şi completările ulterioare; 

 Ordinul M.A.I. nr. S/72/2018 privind planificarea şi executarea misiunilor de asigurare 

şi/sau restabilire a ordinii publice; 

 Dispoziţia I.G.P.R. nr. 41/17.05.2024 pentru aprobarea Metodologiei de aplicare a 

principalelor măsuri polițienești; 

 Legea nr. 217/22.05.2003 pentru prevenirea și combaterea violenței în familie; 

 ORDIN nr. 146/11.12.2018 privind modalitatea de gestionare a cazurilor de violenţă 

domestică de către poliţişti; 

 Legea nr. 171/16.07.2010, privind stabilirea și sancționarea contravențiilor silvice; 

 Legea nr. 46/19.03.2008– Codul Silvic; 

 Dispoziţia nr. 207/10.04.2006 pentru punerea în aplicare a Concepţiei unitare privind 

modul de acţiune al efectivelor de poliţie pentru preluarea şi rezolvarea evenimentelor 

semnalate prin Sistemul Naţional Unic pentru Apeluri de Urgenţă; 

 Legea nr. 61/27.09.1991, pentru sancţionarea faptelor de încălcare a unor norme de 

convieţuire socială, a ordinii şi liniştii publice; 

 Legea nr. 333/2003 (republicată) privind paza obiectivelor, bunurilor, valorilor și protecția 

persoanelor cu modificările ulterioare; 



 HG nr. 301/2012 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Legii nr. 333/2003 

privind paza obiectivelor, bunurilor, valorilor și protecția persoanelor cu modificările 

ulterioare. 

 

 

CAPITOLUL V – SPECIALITATE - POLIŢIE RUTIERĂ 

5.1 Tematica 

 Evidenţa statistică a accidentelor de circulaţie rutieră; 

   Regimul circulaţiei pe drumurile publice:  

  ● reducerea perioadei de suspendare a exercitării dreptului de a conduce vehicule pe 

drumurile publice; 

  ● cazurile de reținere a permisului de conducere sau a dovezii înlocuitoare acestuia; 

  ● anularea permisului de conducere; 

  ● atribuții ale unor ministere și ale altor autorități; 

  ● sancțiuni contravenționale și măsuri tehnico – administrative. 

 Condițiile privind circulația vehiculelor și controlul acestora; 

 Conducătorii de vehicule; 

 Semnalizarea rutiera; 

 Reguli de circulație; 

 Categorii de vehicule pentru care se eliberează permisul de conducere; 

 Vehiculele; 

 Permisul de conducere; 

 Circulația autovehiculelor cu mase și/sau gabarite depășite ori care transportă mărfuri și produse 

periculoase; 

 Concepţia de organizare şi acţiune a structurilor Poliţiei Rutiere; 

 Metodologia privind utilizarea echipamentelor video AUTOVISION de supraveghere a traficului 

rutier şi măsurare a vitezei de deplasare a autovehiculelor; 

 Constatarea nerespectării regimului legal de viteză, cu mijloace tehnice omologate și verificate 

metrologic, aflate în dotarea Poliției Române; 

 Constatarea faptelor de conducere a unui vehicul, cu excepția celor trase sau împinse cu mâna, de 

către o persoană aflată sub influența băuturilor alcoolice sau a substanțelor psihoactive; 

 Oprirea vehiculelor și modul de acțiune în cazul neconformării conducătorilor acestora dispozițiilor 

polițistului rutier; 

 Organizarea intervenției în cazul incidentelor/accidentelor în care sunt implicate autovehicule ce 

transportă mărfuri periculoase; 

 Închiderea circulației și/sau instituirea restricțiilor de circulație în situații de urgență și în situații 

deosebite, pe drumurile publice. 

 Clasificarea și încadrarea drumurilor; 

 Administrarea drumurilor; 

 Autorizarea și efectuarea transportului în regim de taxi și închiriere; 

 Sancțiuni și contravenții pentru nerespectarea normelor privind transportul în regim de taxi și 

închiriere; 

 Serviciile de transport public de persoane; 

 Dreptul de utilizare și trecere pe rețeaua de drumuri naționale din România; 

 Regimul juridic al contravențiilor, reglementat de Ordonanța Guvernului nr.2/2001, cu 

modificările și completările ulterioare. 



 

5.2  Bibliografie 

 O.M.A.I nr. 18/2016 privind evidența statistică a accidentelor de circulație rutieră, cu modificările 

și completările ulterioare; 

 Ordonanta de Urgenta a Guvernului nr.195/2002 privind circulatia pe drumurile publice, 

republicata, cu modificarile si completarile ulterioare; 

 Regulamentul de aplicare a Ordonantei de Urgenta a Guvernului nr.195/2002 privind circulația 

pe drumurile publice, aprobat prin Hotararea de Guvern nr.1391/2006, cu modificările și completările; 

 Dispoziția I.G.P.R. nr. 35/2008 de aprobare a Concepției de organizare și acțiune a structurilor 

Poliției Rutiere. 

 Dispoziția I.G.P.R. nr. 91471/2010 pentru aprobarea Metodologiei privind utilizarea 

echipamentelor video ,,AUTOVISION" de supraveghere a traficului rutier și măsurare a vitezei de deplasare a 

autovehiculelor. 

 Procedura de sistem privind constatarea nerespectării regimului legal de viteză, cu mijloace 

tehnice omologate și verificate metrologic, aflate in dotarea Poliției Române, Cod: PS-IGPR-DR 34 (Ediția I, 

Revizia 0). 

 Procedura de sistem privind constatarea faptelor de conducere a unui vehicul, cu excepția celor 

trase sau împinse cu mâna, de către o persoană aflată sub influența băuturilor alcoolice sau a substanțelor 

psihoactive, Cod: PS-IGPR-DR 20. 

 Procedura de sistem privind oprirea vehiculelor și modul de acțiune în cazul neconformării 

conducătorilor acestora dispozițiilor polițistului rutier, Cod: PS-IGPR-DR-06, data intrării în vigoare 

30.03.2020; 
 Procedura de sistem privind organizarea intervenției în cazul incidentelor/accidentelor în care sunt 

implicate autovehicule ce transportă mărfuri periculoase, Cod: PS-IGPR-DR-02; 

 Procedura de sistem privind închiderea circulației și/sau instituirea restricțiilor de circulație în 

situații de urgență și în situații deosebite, pe drumurile publice, Cod: PS-IGPR- DR-32. 

 Standardul SMAI O nr. 072/2018, privind intervenția structurilor M.A.I. pentru gestionarea 

situațiilor de urgență generate de accidente pe căile de transport terestre în care sunt implicate substanțe 

periculoase. 

 Legea nr. 38/2003 privind efectuarea transportului în regim de taxi și închiriere cu modificarile 

si completarile ulterioare; 

 Legea nr. 92/2007 a serviciilor de transport public local cu modificarile si completarile 

ulterioare; 

 Ordonanța Guvernului nr. 15/2002 privind aplicarea tarifului de utilizare și a tarifului de 

trecere pe rețeaua de drumuri naționale din România cu modificarile si completarile ulterioare; 

 Ordonanța Guvernului nr. 43/1997 privind regimul juridic al drumurilor, republicată, cu 

modificarile si completarile ulterioare;  

 Ordonanta Guvernului nr.2/2001 privind regimul juridic al contraventiilor, cu modificarile si 

completarile ulterioare; 

 

 

CAPITOLUL VI – RESURSE UMANE 

6.1.Tematica 

 Fişa postului; 

 Exercitarea tutelei profesionale în M.A.I.; 

 Regimul disciplinar al personalului din M.A.I. Recompense ce se pot acorda polițiștilor. 

Răspunderea disciplinară. 



6.2.Bibliografie 

 Ordinul M.A.I. nr. 140/2016 privind activitatea de management resurse umane în unităţile de 

poliţie ale M.A.I.; 

 Legea 360 / 2002 privind Statutul polițistului, cu modificările și completările ulterioare 

(capitolul IV); 

 HG nr. 725 din 02.09.2015 pentru stabilirea normelor de aplicare a cap. IV din Legea nr. 

360/2002 privind Statutul polițistului, referitoare la acordarea recompenselor și răspunderea 

disciplinară a polițiștilor. 

 

CAPITOLUL VII – PROTECȚIA DATELOR CU CARACTER PERSONAL / SOLUȚIONAREA 

PETIȚIILOR / DOCUMENTE CLASIFICATE  

7.1.Tematica 

 Accesul liber la informaţiile de interes public; 

 Protecţia persoanelor cu privire la protecţia datelor cu caracter personal şi libera circulaţie a acestor 

date; 

 Activitatea de soluționare a petițiilor; 

 Activitatea de emitere şi primire a documentelor clasificate; 

 Principalele obiective ale protecţiei informaţiilor clasificate; 

 Reguli generale referitoare la evidenţa, întocmirea, păstrarea, procesarea, multiplicarea, manipularea, 

transmiterea şi distrugerea informaţiilor clasificate; 

 Protecţia informaţiilor clasificate (protecţia juridică, protecţia prin măsuri procedurale, protecţia 

fizică, protecţia personalului); 

 Măsuri minime de protecţie a informaţiilor clasificate. 

 

7.2 Bibliografie 

 Legea nr. 544/12.10.2001 privind liberul acces la informaţiile de interes public, cu modificările şi 

completările ulterioare; 

 Legea  nr. 363/2018 din 28 decembrie 2018 privind protecţia persoanelor fizice referitor la 

prelucrarea datelor cu caracter personal de către autorităţile competente în scopul prevenirii, descoperirii, 

cercetării, urmăririi penale şi combaterii infracţiunilor sau al executării pedepselor, măsurilor educative şi de 

siguranţă, precum şi privind libera circulaţie a acestor date.  

 Ordonanţa Guvernului nr. 27/2002 privind reglementarea activităţii de soluţionare a petiţiilor, cu 

modificările şi completările ulterioare 

 O.M.A.I. nr. 33 din 21.02.2020 privind activitățile de soluționare a petițiilor, primire în audiență și 

consiliere a cetățenilor în Ministerul Afacerilor Interne. 

 Legea nr. 182/2002 privind protecţia informaţiilor clasificate; 

 H.G. 781/2002 privind protecția informațiilor secrete de serviciu; 

 HG nr. 585/2002 privind standarde naţionale de protecţie a informaţiilor clasificate. 

 

Se va studia legislația actualizată, cu modificările și completările intervenite până la data 

publicării anunțului privind organizarea concursului. 

 

MEMBRII COMISIEI DE CONCURS: 

 


